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Πανδήμως και με κατάνυξη η Άνδρος τίμησε την 
Προστάτιδά της Παναγία Θεοσκέπαστη (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Στον Θεομητορικό Nαό της Παναγίας Θεοσκεπάστου, στην 
Άνδρο, τελέσθηκε σήμερα εν πληθούση εκκλησία, 
Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανασίου, 
συνιερουργούντος αυτώ του Μητροπολίτη Σύρου, Τήνου, 
Άνδρου, Κέας και Μήλουκ. Δωροθέου Β’ ,

Οι Σεβασμιώτατοι συμπαραστάθηκαν από Εφημερίους της νήσου και με την 
παρουσία, ως και χθες, των τα πρώτα φερόντων, μεταξύ των οποίων και ο 
εκπροσωπήσας την Κυβέρνηση Γεν. Γραμματέας Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής κ. Εμμ. Κουτουλάκης.
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Τον θείο λόγο εκήρυξε πνευματικώτατα και διδακτικώτατα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος, ο οποίος μίλησε περί του 
σεπτού Προσώπου της Θεοτόκου και κάλεσε τους πιστούς να γίνουν Θεοτοκόφιλοι, 
όπως οι Άγιοι και οι Πατέρες της Εκκλησίας, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. 
Δωρόθεο Β’ για την πρόσκληση και τη φιλοξενία του και ευχήθηκε στους Ανδρίους 
για το Άγιο Πάσχα.

Ακολούθησε πάνδημος λιτανεία της Αγίας Εικόνας, πλαισιωμένη από τις 
Φιλαρμονικές του Δήμου Χαλανδρίου και του Δήμου Άνδρου,η οποία κατευθύνθηκε 
στην πλατεία του « Αφανούς Ναύτη», όπου τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση για 
τους εν θαλάσση πνιγέντες Ανδρίους Ναυτικούς και ο Εκπρόσωπος της 
Κυβέρνησης Γ. Γ. Ναυτιλίας κ. Εμμ. Κουτουλάκης, ο Σεβασμιώτατος κ. Αθανάσιος, 
ο Δήμαρχος Άνδρου κ. Δημ. Λοτσάρης και ο Πρόεδρος του Πανανδριακού Συλλόγου 
Απομάχων Ναυτικών κατέθεσαν στεφάνια στη θάλασσα.



Στη συνέχεια, στην πλατεία Γηροκομείου, ανεπέμφθη δέηση και εκφωνήθηκαν 
ομιλίες από τον Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β’ και τον Γεν. Γραμματέα Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Εμμ. Κουτουλάκη.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ έκανε ένα πνευματικό 



οδοιπορικό στις Παναγίες του Αιγαίου με κατάληξη τον Ιερό Ναό της 
Θεοσκεπάστου Άνδρου, στον οποίο, ο προσκυνητής εισερχόμενος και 
προσκυνώντας την Αγία Εικόνα Της, διαπίστωσε ότι εδώ είναι η Άνδρος των 
ναυτικών και των πλοιοκτητών, η Άνδρος των Ιερών Ναών, των Μοναστηριών και 
των Παρεκκλησίων, η Άνδρος των καλών Εκπαιδευτικών και των φιλόπονων 
μαθητών, η Άνδρος των ποιητών, η Άνδρος, που πλήρωσε με δάκρυα την αγάπη 
των παιδιών της στη θάλασσα, η Άνδρος η Θεοσκέπαστη και Παναγιοσκέπαστη.

Ευχήθηκε δε γεγονότα, που προς στιγμήν μας οδηγούν στην απελπισία να μη μας 
στερούν τη δύναμη και την ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο, για την Άνδρο και την 
Πατρίδα μας, ευχαρίστησε και πάλι τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Αθανάσιο για την ευλογητή παρουσία του και απηύθυνε σε όλους τις 
ευχές του για το Πάσχα.

Ο Γενικός Γραμματέας Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Εμμ. Κουτουλάκης
στην ομιλία του ανεφέρθη στη μεγάλη συμβολή της Ανδριακής Ναυτοσύνης στην 
οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδος και ευχήθηκε στους Ανδρίους για το 
επερχόμενο Πάσχα.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ μετέβη στο ανακαινισμένο κτίριο 
του Δήμου Άνδρου, το οποίο παραχωρήθηκε στην Ιερά Μητρόπολη, για την 
στέγαση των υπηρεσιών του Επισκοπείου Άνδρου, όπου τέλεσε τον αγιασμό. Στην 
σύντομη προσλαλιά του ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Άνδρου κ. Δημ. Λοτσάρη για την 



εκ νέου παραχώρηση της χρήσης του οικήματος μετά την ανακαίνιση του, στην 
Εκκλησία για το διοικητικό και ποιμαντικό της έργο στο νησί. Ο κ. Δήμαρχος εν 
συνεχεία τόνισε ότι αυτό αποτελεί αξιομίμητο παράδειγμα συνεργασίας Εκκλησίας 
και Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα:







  











Λιτανεία της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας Θεοσκεπάστου



















Γηροκομείο



  



  





  



Αγιασμός στο ανακαινισμένο κτίριο του Δήμου Άνδρου



  



Μαρκουίζος Αλέξανδρος Γραμματέας Ι. Μητροπόλεως Σύρου
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